

## Financování IZS a bezpečnosti v roce 2011 z rozpočtu Kraje Vysočina

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 6/2011 dne 5. 10. 2011  
zpracoval(a): P. Dvořák  
předkládá: J. Murárik

počet stran: 2  
počet příloh: 1

### Popis problému:

Oddělení krizového řízení a bezpečnosti předkládá Bezpečnostní radě Kraje Vysočina zprávu o čerpání finančních prostředků z rozpočtu kraje Vysočina z Kapitoly požární ochrana a IZS v roce 2011.

### Návrh řešení, zdůvodnění:

V rozpočtu Kraje Vysočina na Kapitole požární ochrana a IZS byly pro rok 2011 plánovány výdaje v celkové výši 12 230 000 Kč. V průběhu první poloviny roku obdržel kraj dotace od Ministerstva vnitra na zabezpečení požární ochrany ve výši 3 851 000 Kč a 932 255 Kč na sociální prevenci. Celkem je na kapitole PO a IZS rozpočtováno 17 013 255 Kč. Převážná část těchto prostředků je určena na požární ochranu ve formě dotací obcím kraje na zabezpečení akceschopnosti jednotek PO a Hasičskému záchrannému sboru Kraje Vysočina. V I. polovině roku bylo na kapitole čerpáno ve výši 67,6 %.

**Na běžné výdaje** je čerpáno ve výši 7 993 830 Kč. Hlavním výdajem byly dotace na zabezpečení požární ochrany – dotace obcím Kraje Vysočina na zabezpečení akceschopnosti jednotek SDH ve výši 6 956 000 Kč. Kraj na základě zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, přispívá obcím kraje na financování potřeb jejich jednotek SDH. Patří sem zejména ty jednotky, které jsou Hasičským záchranným sborem zahrnuty do Plánu plošného pokrytí kraje. Tyto jednotky jsou základními složkami integrovaného záchranného systému. Peníze pro jednotky SDH jsou rozdělovány na základě zásad zastupitelstva kraje a část (dotace od MV) dle podmínek Generálního ředitelství HZS ČR. Podklady pro zásady poskytly HZS Kraje Vysočina a Krajské sdružení dobrovolných hasičů. Zbývající část bude vyplácena ve čtvrtém čtvrtletí roku po zjištění všech výdajů jednotek SDH. Dotace zahrnuje kompenzaci výdajů obcí za zásahy jednotky mimo katastrální území obce, odbornou přípravu a věcné vybavení.

Rovněž tak HZS Kraje Vysočina obdržel dotaci 1 000 000 Kč na pokrytí neinvestičních výdajů spojených s obnovou požární techniky.

V rámci běžných výdajů bylo také čerpáno na:

- zajištění cvičení složek IZS – platby za služby související s jejich zabezpečením – např. krajské cvičení HORIZONT 2011;
- výdaje za služby spojené s činností orgánů krizového řízení kraje při přípravě na řešení krizových situací, zajištění pracovních porad s tajemníky bezpečnostních rad obcí, zasedání bezpečnostní rady kraje, odborná příprava členů krizového štábu kraje, pořádání seminářů v rámci prevence kriminality, komisí, zajištění krizového štábu apod.;
- technické vybavení pro krizový štáb, bezpečnostní radu – výdaje na technické zajištění činnosti krizového štábu a bezpečnostní rady;

Prostředky určené na běžné výdaje jsou vyčerpány ze 64,4 %.

**Kapitálové výdaje** – celková částka určená na kapitálové výdaje je 4 599 665 Kč. Z těchto prostředků je vyčerpáno 76,1 %. Byla poskytnuta dotace HZS ve výši 3 000 000 Kč na výdaje spojené s obnovou požární techniky a zařízení. Ze zbývající části kraj plánuje financovat aktivity v oblasti prevence kriminality dle Programu prevence kriminality Kraje Vysočina na rok 2011 a schválených usnesení RK a ZK. Jedná se o podporu projektů obcí

v oblasti sociální a situační prevence, na které bylo zastupitelstvem kraje vyčleněno 1,267 mil Kč. Patří sem podpora nízkoprahových zařízení, zájmově sportovní činnost mládeže, výchovně vzdělávacích projektů, informování občanů o hrozbách kriminality, rozšiřování stávajících kamerových dohlížecích systémů apod. Termín pro předložení vyúčtování realizovaných projektů je do 20. listopadu 2011. Zbytek financí bude čerpán na aktivity v oblasti e- bezpečnosti a na zjišťování názorů obyvatel kraje na to, jak se cítí bezpečně (zadáno zpracování průzkumu).

Je předpoklad, že prostředky v kapitole PO a IZS budou do konce roku vyčerpány ze 100 %. Podrobný rozpis čerpání rozpočtu na rok 2011 za období leden – červen je v příloze tohoto materiálu (BRK-04-2011-xx, př. 1).

#### **Stanoviska:**

Stanoviska nebyla vyžádána.

#### **Návrh usnesení:**

##### **Bezpečnostní rada kraje bere na vědomí**

zprávu o čerpání Rozpočtu Kraje Vysočina na kapitole požární ochrana a integrovaný záchranný systém v roce 2011 dle materiálu BRK-06-2011-06P, BRK-06-2011-06P, př 1.

**odpovědnost:** oddělení krizového řízení a bezpečnosti  
**termín:** 31. 12. 2011